

derrész bontakozott ki, köztük egy markánsabb, partos résszel, melyen közepes, de folyamatos intenzitással bontakoztak ki a vaskori jelenségek foltjai. Összesen 49 stratigráfiai egységet különítettünk el, melyek döntő többségét teljesen fel is tártuk.

Sz. WILHELM GÁBOR

232. Makó, Igási ugar (Beke-tanya)

(Csongrád megye) Sza

Az M43 autópálya építéséhez kapcsolódóan a Makó É-i csomópont és a Makót ÉÉK felől elkerülő út között a 4415. sz. út szélesítése történt. Ezt megelőzően került sor a lelőhely feltárására. A lelőhely Makótól É-ra, az Igási ugar elnevezésű határrészben található, az egykori József Attila Tsz juhászatával szemben. Itt egy egykori vízfolyásnak (ma Sós-tó) a környezetből alig kiemelkedő, lankás magas partja húzódik ÉNy-DK irányban. A lelőhely ezen a földhátan terül el, melyet a már meglévő út mintegy 150 m hosszan szel át. Az aszfaltút Ny-i oldalán 5, a keleten 15 m szélességű szelvényekben végeztünk feltárást. A 2008. évben megkutatott terület 2341 m² volt, amelyen egy késő szarmata település 31 objektuma került elő, igen bőséges régészeti leletanyaggal. Az objektumok között vízgyűjtők, gödrök, kemencék voltak. A lelőhely a terepbejárás során megállapított határain tovább nyúlik mind É-i, mind D-i irányban.

Munkatársak: Heipl Mónika, Kerekes Orsolya, Törőcsik István (MFM).

BALOGH CSILLA

233. Makó, Ipari Park

(Csongrád megye) U, Sza, Á

2008. július 25-én terepbejárást végeztünk a jelenleg is működő Ipari Park épületkomplexumának tervezett bővítését megelőzően.

Ipari Park I. lh.: A 10405/36, 10405/38, 0666/34, 0666/47, 10428/1, 10428/5-9 hrsz. alatti területen egy kb. 550×260-300 m kiterjedésű, eddig ismeretlen lelőhelyet azonosítottunk. A lelőhelyet ÉK felől az Ipari Park már meglévő épületei, DNy felől egy mezőgazdasági épületkomplexum határolja. Legintenzívebb része a Makóról az Ipari Parkhoz vezető műút bal (ÉNy-i) oldalán húzódó kis, környezetéből jól megfigyelhetően kiemelkedő dombháton lokalizálható, de kisebb mennyiségben a domb K-i és É-i lejtőjén is került elő leletanyag. Hasonlóan intenzívnek mondható a lelőhely DNy-i, a mezőgazdasági épületegyütteshez közeli része: itt egy DNy-ÉK lefutású, kb. 200 m hosszú dombháton, illetve annak É-i lejtőjén sűrűsödtek a leletek. Az előkerült kerámiaanyag a középső neolitikumra, a római császárkorra, illetve az Árpád-korra keltezhető.

Ipari Park II. lh.: A 10405/44-47, 10405/15-20, 0666/50-53, 56 hrsz. alatti területen két, az M43 autópálya Makót elkerülő szakaszának építését megelőzően végzett terepbejárás során azonosított lelőhely hitelesítésére, lokalizálására törekedtünk. Az M43 27. számú lelőhely esetében a hitelesítés sikerrel járt. A kb. 200×160 m kiterjedésű lelőhely a rákosi úttól DK-re azonosítható, egy lapos, környezetéből alig kiemelkedő dombháton, melyet ÉK felől egy DNy-i irányban elkanyarodó, lefűződött, mára elmocsarasodott egykori folyókanyarulat határol. A bejárás során zömmel szarmata leletanyagot gyűjtöttünk, a 2001-es bejárás dokumentáció szerint viszont őskori és Árpád-kori települési objektumok előkerülése is várható.

234. Makó, Kossuth Tsz
(Csongrád megye) Sza, Á, Kú
Az M4 autópálya 28. sz. lelőhelyének nagy részén az intenzív talajművelés következtében az objektumok igen sekélyek voltak, többségüket a szántás már szinte teljesen elpusztította, ezért csak szórványosan tartalmaztak leletanyagot. Ahol megállapítható volt, ott az objektumok egy-két kivétellel népvándorlás koriak voltak, kézzel formált, durvakeraamiát tartalmaztak. Ez alól csak 1 Árpád-kori gödör és 6 kora újkori leletet tartalmazó objektum jelentett kivételt. A lelőhelyen előkerült 144 objektum nagy része a népvándorlás koron belül inkább a szarmata korhoz köthető. A feltárást alapján egyértelműen megállapítható volt, hogy a lelőhely a terület É-i határán futó érrel párhuzamosan, az egykori magasparton húzódik végig és így csak egy vékony szelete esett a nyomvonalba.

HETESI SZILVIA

234. Makó, Kossuth Tsz

(Csongrád megye) Sza, Á, Kú

235. Makó, Mikócsa-dűlő
(Csongrád megye) Sza, A, Ú, I
Az M43 autópálya Makót elkerülő Ny-i szakaszán 3 lelőhelyen végeztünk megelőző régészeti feltárást 2008 folyamán.

29. lelőhely: A lelőhely a királyhegyesi út és a nyomvonal kereszteződéstől 100 m-re DK-re található, a környezetéből 2-3 m-re kiemelkedő dombhát K-i szélén. A terület É-i oldalát egy mélyen fekvő, náddal erősen benőtt terület határolja. A nádas egy kisebb tavat övez, amelyet a Mikócsai-csatorna is táplál. Július 22. és augusztus 8. között 2717 m²-nyi területen 26 objektumot különítettünk el. Közülük 10 szarmata, 12 újkori és 12 ismeretlen korú. Az objektumok közül 22 gödör, 10 árok, 3 cölöphely. A leletanyag döntő része állatcsont és kerámia volt.

FOGAS OTTÓ

235. Makó, Mikócsa-dűlő

(Csongrád megye) Sza, A, Ú, I

Az objektumok az említett mederszakaszt övezve kerültek elő. Északnyugaton ezen objektumok döntő része a korábbi terepi tapasztalatoknak megfelelően a szarmata népesség kései 4-5. századi megtelepedését jelezték. Mind telepobjektumok, agyaggyerő, illetve hulladékgödrök voltak, gazdag leletanyaggal. Az egyik gödörből egy vizeskorsó teljes profilú, csaknem ép töredéke került elő. A szelvény szintén É-i harmadából került elő a feltárást leggazdagabb gödre is. Ebben igen